La locomotora Dunlon “Aero-vaor” con recalentadar

Traducido del Railwa y Engineer de Mave 1925)

Se sostiene que la maquina flustrada y descrita en el presente articulo repre-
senta una alternativa satisfactoria v econémica a la locomotora a vapor, puesto
que sc obtiene de una cantidad dada de combustible, un mayor porcentaje de es-
fuerzo efectivo de traccién, que el corriente.

La locomotora descrita representa el sistema més practico v mis econémico
de la aplicacién de la maquina de combustién interna a las locomotoras. Esta pro-
yectada para indicar 1,200 HP. en los cilindros, los cuales funcionan por medio de
una mezcla recalentada de aire y vapor proporcionada por un compresor de aire
movido por comhustion interna v colocado sobre el marco de la locomotora en lugar
detl caldero corriente,

En el funcionamiento de un compresor de-aire movido por combustion interna
cxisten tres causas principales que pueden producir pérdida valiosa de c‘alpr v que
hacen que su funcionamiento sea 1o contrario de econémico. Estas son (1) pérdida
de calor en el agua de refrigeracién (2) pérdida de calor en los gases de escape v
(3) pérdida de calor en la compresién del aire.

Lin el compresor que se emplea en esta locomotora, las camisas de los cilindros
del motor de combustién interna estan en comunicacién con el tubo de salida de.
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aire de los eihndros compresorss, demodo gue el agua -calentaga a temperalura ae
vaporiz:acién en la camisa s¢ convertita en vapor al ponerse en contacto con el aire
que estd altamente calentado por la compresién. E! vapor obtenido de esta manera
representa né solamente una gahan cia directa en la economia de funcienamiento, sino
también constituye el medio por el cual los gases de escape hacen su accidén mas eficaz
en un recalentador de aire y vapor v vaporizaddr, al través del cual pasa la mezcla
de alre y vapor ¢n su camino a los cilindros de la Iocomotora,

La mezcla de aire con vapor tiene la propiedad especial de que desarrolla mas
potencia que la que desarrollarian el aire v ¢l vapor usados separadamente, Como
una indicacién de la economia que puéd_a'obtenerse se puede sefialar que el compre-
sor ha sido iproyectad'o para 1,000 HP. solamente, obteniéndose los otros 200 HP.
que deben indicarse en los cilindros de la locomotora, del agua de refrigeracion v
de los gases de escape en 1a forma descrita. La locomotora.a vapor mas econdmica
desarrolla un esfuerzo efectivo de traccién en los rieles menor de 7 Ib, por cada 100
Ih. de comhustible consumido en el fogdn. La nueva locomotora desarrcllara 35 Ib.

. de esfuerzo de traccidn cn los rieles por cada 100 1bs. de combustible consumido en
sus cilindros. '

CARACTERISTICAS CENERALES

"En sus c_aracteristicas generales, 1a locomotora es del tipo de cuatro cilindros
y de extremos iguales, con todas sus piezas distribuidas simétricamente a cada lado
de su centro longitudinal. El compresor de aire funciona con un ciclo de dos tiempos
y limpia de caja de manivela (crankcase scaven.ge) ¥ tienc seis cilindros, 4 cuya
parte superior corresponden los cilindros de combustion y cuya parte inferior com-
prende los cilindros de compresion de aire vy de limpieza respectivamente. Es de no-
tar que la capacidad de iimpicza cs tres-veces mayor gue la capacidad de combustién
v la capacidad de compresidn de aire dos veces la capacidad de combustion.

Los caleniadores de aire v los estanques de agua v de petrdlco estian dispuestos
de manera que existe un pasillo libre de un extremo a otro v a ambos lados v se con- -
sulta acada extremo un GSpacio adecuado para el maquinista, siendo la locomotora
mapejada de cuafquie.ra de los dos extremos segin la direccién en que corra, Estor
elimina el empleo de tornamesas.
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‘Todas las borbas de agua y de petrdleo son accionadas por intermedio del
€je de manivela del compresor, como también las bombas de vacio para el freno de
vacto. La cantidad de agua y petrleo que contienen los estanques respectivos,
corresponden a un consumo de siete horas a carga maxima; 1o que equivale efectiva-
mente al consumo de un dia completo de trabajo.

Es de observar que los botones de manivelas motrices a amhbos lados de la ma-
quina van acopladas a los extremos opue,s:tqs de las manivelas de balancin gue lle-
van las ruedas del cenfro, de modo que los é&mbolos se mueven en direcciones opues-
tas v no se necesitan contrapesos para las piezas de movimiento alternativo,

Los citindros de traccién tiénen distribuideres de émbolo accionados por la
distribucién radial Dunlop, la cual {iene la particularidad distintiva de dar igual
abertura de lumbreras a ambos extremos de los ¢ilindros para todos los grados de
expansiom y para amhas direcciones de marcha. .

El hecho de gue los cilindros de traccién funcionen por medio de una mezcla
de aire ¥ vapor hace que esta locomotora sea capaz de cotrer a la velocidad gue se
-desee, puesto que la potencia y velocidad se gobiernan por medio del regulador v

“del mecanismoe de cambio de mércha, exactamente de la misma manera que en el
caso de una locamotora comiin a vapor.

COMPRESOR DE ATRE A COMBUSTION INTERNA

El éompres_or de aire a combustidn interna tiene una valvula de admision en
cada entrada de aire a los cilindros de compresion, que puéde abrirse o cerrarse por
medio de una llave en la casita del maquinista avcu'alquiera de los dos exiremos de
la méquina v, seglin sea el nimero de valvulas abiertas asi podran variarse [a caﬁti-.
dad y la presién del aire comprimido de acuerdo con las potencias y velocidades que
se necesiten. El compresor de aire funciona a velocidad constante, gobernado por
un regulador centrifugo v tiene dos compresores auxiliares de aire, los cuales proveen
de aire para la inyeccidn de petrélec v ademés cargaﬁ,lﬂs estanques de aire para la
puesta en marcha.
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La disiribucion de calor en una maquina de combustion interna de este tipo es

como- sigue:

35%, convértido en trabajo Gti.

7%, perdido en friccién v radiacién.
28¢7 perdido en agua de refrige_racién. '
309 perdido en gases de escape.

Seccidn transversal que muestra los cilindros compresores de aire para la combustidn
. v para la limpia. :
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La temperatura media de 1os gases de-escape es 850° F. (454C). En el procedi-
miento Dunlop el agua de refrigeracién se mantiene a la {emperatura de vapot de
388 F, {198°) la cual corresponde a una presion de 200 Ibs. (14 kgs, por cm2) que
es 1a presion de admisién en los cilindros motores. La temperatura del aire comprimi- -
do al salir del cilindro compresor es mucho més alta que la usual en compresores,
debide a 1a alta iznperatura en la camisa, lo cual hace gue el aire que entra al cilin-
dro alcance a yna ieperatura casi el dobie de la temperatura atmosiérica antes de
Ia compresion. Esla es una operacién que se [avorece deliberadamente con el fin de
que el aire comprimido se encuentre a una temperatura muy alta y sea capaz de gene-
rar una cantidad considerable de vapor al ser puesto en contacto con el agua descar-
gada de las camisas. A 200 lbs. (14 kgs. por ¢cm. 2) el aire tienc una temperatura de
671+ I, (365° C.) Como esta tcmperatﬁra se‘acerca a la de los gases, es evidente
que no podria haber transmision de calor de los gases al aire en un calentador ordina-
tio, pero también es evidente gue puede haber transmisién considerable de calor cuan-
do agua v vapor a 3882 F. {198°C). se poaen ea contacto directo con zirc a 671 F.
(3553°C} antes de entrar a_'l calentador. La contraccién del aire al caer la temperatura
de 671+ F. (355°C) a 388« F (198°C) se compensa en parte por el vapor que se forma
v ademas se compensa de sobra por la ca.r‘]tidad de vapor que su temperatura reducida
permite generar del agua en el calen.iaadbr, a los gases de escape. La temperatura de
12 mezcla al salir del caleatador puede ragularse eritre 400° F (204°C) y 600°C (316°C)
simplemente aumentando o disminuvendo la cantidad de agua extraida de las ca-
miéas._Ahora, como la cantidad de calor empleada en cornprimir el aire es s0lo de
35 unidades, mientras hay 58 disponibles cn el agua de refrigeracién y gases de es-
cape, se comprendera facilmente quela potencia transmitida a Jos cilindros de las
ruedas es considerablemente mavor que la désarrollada en los cilindrbs de combus-
tion interna.

En una carta sobre cste asunto, el sefior Dunlop declara que el peso calculado
de 1a maquina es 108 toneladas, distribuidas: 12 torneladﬁs sabre cada eje de bogie v
20 toneladas sobre cada eje avoplado. Durante las detenciones en las estaciones el
compresor de aire sigue funcionando, pero no comprime aire, pues las valvulas de
admisién estan cerradas, El maqujhista al abrir el regutador, al mismo tiempo
" abre automaticamente una de las llaves de admision v asi pone Ia maquina en mo-
vimiento. Para detenciones largas, se para el compr‘esor,‘pero s& pone nuevamente .
en movimiento por medio del aire almacenado en los df_ipésitos de aire comprimido.
Antes de salir de 1a Casa de Méquinas se haria circular agua a 388°F (198°C) por
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las camisas y vaporizador, de manera que la locomotora esté capacitada para acele-
rar un tren inmediatamente que parta. Si el compresor se pusiera en movimiento
estando frio, no podria desarrollar su potencia maxima hasta que el ‘agua de réfri-
geracién v del vaporizador havan alcanzado a la temperatura de 388¢F (198°C) pero
podria desarrollar el esfuerzo maximo de traccién.






